
 

 
รายงานผลการประเมนิ 

โครงการฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 **************  
1. โครงการฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล  ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน  60  คน   
2. วิเคราะห์หาค่าเฉลี่ยความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการฝึกอบรมเกี่ยวกับงาน

การเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  เกณฑ์การแปลผลระดับความ
คิดเห็น / ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการฯ  มี  5 ระดับ คือ    

 ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ มากที่สุด 
 ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ มาก 
 ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ ปานกลาง 
 ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ น้อย 
 ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ น้อยที่สุด 

  ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม  เพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 9 15.00 
หญิง 51 85.00 
รวม 60 100.00 

 จากตารางที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 51  คน คิดเป็นร้อยละ 
85.00  ที่เหลือเป็นเพศชาย จ านวน  9  คน  คิดเป็นร้อยละ 15.00 

ตารางท่ี  2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม  อายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
20 - 30 ปี 4 6.70 
31 - 40 ปี 26 43.30 
41 - 50 ปี 22 36.70 
51 - 60 ปี 8 13.30 

รวม 60 100.00 

  

 

/จากตารางท่ี 2... 
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  จากตารางที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 31 - 40 ปี  จ านวน 26 คน  คิดเป็น        

ร้อยละ 43.30 รองลงมามีอายุ 41 - 50 ปี จ านวน 22 คน  คิดเป็นร้อยละ 36.70  และอันดับสุดท้าย มีอายุ 20-30 ปี  
จ านวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 6.70  

ตารางท่ี 3  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ปวช./ปวส. 4 6.60 
ปริญญาตรี 40 66.70 

สูงกว่าปริญญาตรี 16 26.70 
รวม 60 100.00 

 

 จากตารางที่ 3  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี จ านวน 40 คน        
คิดเป็นร้อยละ 66.70 รองลงมามีการศึกษาระดับสูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อยละ 26.70  และอันดับ
สุดท้ายมีการศึกษาระดับปวช./ปวส. จ านวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 6.60  

 ตารางท่ี 4  แสดงค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม สถานะ 

สถานะ จ านวน ร้อยละ 
หัวหน้าส่วนราชการ 5 8.30 
หัวหน้าฝ่าย 7 11.70 
เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานการ
เบิกจ่าย 

48 80.00 

รวม 60 100.00 
   

           จากตารางที่ 4  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานะเป็นเจ้าหน้าที่ที่ เกี่ยวข้องกับการ
ปฏิบัติงานการเบิกจ่าย จ านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 80.00 รองลงมามีสถานะเป็นหัวหน้าฝ่าย จ านวน 7 คน  คิดเป็น
ร้อยละ 11.70  และอันดับสุดท้ายมีสถานะเป็นหัวหน้าส่วนราชการ จ านวน 5 คน  คิดเป็นร้อยละ 8.30 
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ส่วนที่ 2  ความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโครงการฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลัง
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

ตารางที ่5 แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการฯ 

ประเด็นค าถาม 
จ านวนและร้อยละความคิดเห็น 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อันดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. ผู้จัดท าฎีกาเบิกจ่ายเงินสามารถด าเนินการโดย
ไม่มีข้อผิดพลาด 

9 
(15.00) 

36 
(60.00) 

15 
(25.00) 

- - 3.90 มาก 4 

2. สามารถทบทวนความรู้เกี่ยวกับระบบงานคลัง 
เช่น การจัดท าฎีกาในหมวดต่าง ๆ การแนบ
เอกสารประกอบฎีกาในหมวดต่าง ๆ ที่ถูกต้อง 
การจัดท าทะเบียนรายจ่ายเพ่ือควบคุมงบประมาณ 

15 
(25.00) 

33 
(55.00) 

12 
(20.00) 

- - 4.05 มาก 3 

3. เพ่ิมความรู้แก่บุคลากรที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับการ
เบิกจ่ายเงินให้มีความรู้ไปในทิศทางเดียวกัน 

21 
(35.00) 

31 
(51.70) 

8 
(13.30) 

- - 4.22 มาก
ที่สุด 

2 

4. สามารถทบทวนความรู้เกี่ยวกับระเบียบ ข้อ
กฎหมาย และหนังสือสั่งการต่างๆ  ที่เก่ียวข้องกับ
งานคลัง 

19 
(31.70) 

36 
(60.00) 

5 
(8.30) 

- - 4.23 มาก
ที่สุด 

1 

5. สร้างความตระหนัก และสร้างจิตส านึกของ
บุคลากรที่ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังให้เป็นไป
ตามหลักธรรมาภิบาล 

16 
(26.70) 

41 
(68.30) 

3 
(5.00) 

- - 4.22 มาก
ที่สุด 

2 

รวม( n=60)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 82.40 4.12 มาก 

   

 

 

 

 

 

 

 /แผนภูมิที่1... 



 

-4- 

  แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการฯ  

       
 จากตารางที่ 5 และแผนภูมิที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเกี่ยวกับโครงการ 

ฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ในภาพรวม
อยู่ในระดับ มาก  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.12  คิดเป็นร้อยละ 82.40 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเป็น      
อันดับแรกคือ สามารถทบทวนความรู้เกี่ยวกับระเบียบ ข้อกฎหมาย และหนังสือสั่งการต่างๆ  ที่เกี่ยวข้องกับงานคลัง อยู่
ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.23 รองลงมาคือ เพ่ิมความรู้แก่บุคลากรที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับการเบิกจ่ายเงินให้มี
ความรู้ไปในทิศทางเดียวกัน สร้างความตระหนัก และสร้างจิตส านึกของบุคลากรที่ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังให้
เป็นไปตามหลักธรรมาภิบาล อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.22  และอันดับสุดท้ายคือ ผู้จัดท าฎีกาเบิกจ่ายเงิน
สามารถด าเนินการโดยไม่มีข้อผิดพลาด อยู่ในระดับมาก ค่าเฉลี่ย ( ) = 3.90 

ส่วนที่ 3  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการฝึกอบรมเก่ียวกับงานการเงินการคลังขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 

 

 

 

/ตารางที ่6... 
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 ตารางที ่6  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว 

ความพึงพอใจ 
จ านวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อันดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1.ด้านวิทยากร 
1.1 วิทยากรมีความรู้ ความสามารถ และ
เข้าใจในเนื้อหาที่อบรมอย่างชัดเจน 

41 
(68.30) 

17 
(28.30) 

2 
(3.40) 

- - 4.65 มาก
ที่สุด 

1 

1.2 หัวข้อบรรยายมีความเหมาะสม 
วิทยากรตอบค าถามได้ชดัเจน และตรง
ประเด็น 

37 
(61.70) 

20 
(33.30) 

3 
(5.00) 

- - 4.57 มาก
ที่สุด 

2 

รวม (n=60)  คิดเป็นค่าร้อยละ 92.00 4.60 
มาก
ที่สุด 

1 

2.ด้านความพร้อมในการจัดอบรมฯ 
2.1รูปแบบและขั้นตอนในการจดัอบรม  มี
ความเหมาะสม 

21 
(35.00) 

33 
(55.00) 

6 
(10.00) 

- - 4.25 มาก
ที่สุด 

2 

2.2 สถานที่อบรมมีความเหมาะสม 24 
(40.00) 

32 
(53.30) 

4 
(6.70) 

- - 4.33 มาก
ที่สุด 

1 

รวม (n=60)  คิดเป็นค่าร้อยละ 85.80 4.29 
มาก
ที่สุด 

4 

3.ด้านการให้บริการชองเจ้าหน้าที่ 
3.1 ความสะดวกในการลงทะเบยีน และ
การต้อนรับของเจ้าหน้าที ่

26 
(43.30) 

29 
(48.40) 

5 
(8.30) 

- - 4.35 มาก
ที่สุด 

2 

3.2 มีการดูแลด้วยอัธยาศัยไมตรีที่ดีพร้อม
ให้บริการ 

29 
(48.30) 

28 
(46.70) 

3 
(5.00) 

- - 4.43 มาก
ที่สุด 

1 

รวม (n=60)  คิดเป็นค่าร้อยละ 87.80 4.39 
มาก
ที่สุด 

2 

4.ด้านความคุ้มค่า/ประโยชน์ที่ได้รับจากการอบรม 
4.1 ผู้เข้าร่วมอบรบสามารถปฏบิัติงานด้าน
การเบิกจ่ายได้อย่างถูกต้องตามระเบียบ
กฎหมายและไปในทิศทางเดียวกัน 

25 
(41.70) 

31 
(51.70) 

4 
(6.60) 

- - 4.35 มาก
ที่สุด 

2 

4.2 ผู้เข้าร่วมอบรมได้รับความรู้เกีย่วกับ
ระเบียบ ข้อกฎหมายและหนังสือสั่งการต่างๆ 
ในการปฏิบัติงานได้อย่างถูกต้อง และมี
ประสิทธิภาพเป็นไปตามหลักธรรมาภิบาล 

28 
(46.70) 

26 
(43.30) 

6 
(10.00) 

- - 4.37 มาก
ที่สุด 

1 

รวม (n=60)  คิดเป็นค่าร้อยละ 87.00 4.35 
มาก
ที่สุด 

3 

รวมทั้ง  4 ด้าน  คิดเป็นร้อยละ  88.00 4.40 มากที่สุด 

          /แผนภูมิที่ 2..  
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   แผนภูมิที่ 2  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว 

             
จากตารางที่ 6 และแผนภูมิที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อโครงการ

ฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ในภาพรวม
อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.40 คิดเป็นร้อยละ 88.00  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ เป็น
อันดับแรกคือ ด้านวิทยากร อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.60 รองลงมามีความพึงพอใจต่อด้านการให้บริการ
ของเจ้าหน้าที่ อยู่ในระดับมากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.39  และอันดับสุดท้ายด้านความพร้อมในการจัดอบรมฯ อยู่ใน
ระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.35 

ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะ   

 - ควรเพ่ิมระยะเวลาในการจัดอบรม เนื่องจากเนื้อหามีจ านวนมากไม่สอดคล้องกับระยะเวลา ท าให้
วิทยากรรวบรัดเนื้อหาในการอบรมมากเกินไป 

 อภิปรายผล 

  จากการส ารวจความความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลัง
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 1. กลุ่มผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีอายุระหว่าง 31-40 ปี มีการศึกษาระดับปริญญาตรี 
และมีสถานะเป็นเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานการเบิกจ่าย     

 
 
 
 
 

         /2.ประเด็น... 
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2. ประเด็นวัดความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลังของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565   ในครั้งนี้ อยู่ในระดับ มาก ผู้ตอบแบบสอบถามมี
ความเห็นว่าสามารถทบทวนความรู้เกี่ยวกับระเบียบ ข้อกฎหมาย และหนังสือสั่งการต่างๆ  ที่เกี่ยวข้องกับงานคลัง เพ่ิม
ความรู้แก่บุคลากรที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับการเบิกจ่ายเงินให้มีความรู้ไปในทิศทางเดียวกัน   สร้างความตระหนัก และสร้าง
จิตส านึกของบุคลากรที่ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังให้เป็นไปตามหลัก  ธรรมาภิบาล  สามารถทบทวนความรู้เกี่ยวกับ
ระบบงานคลัง เช่น การจัดท าฎีกาในหมวดต่าง ๆ การแนบเอกสารประกอบฎีกาในหมวดต่าง ๆ ที่ถูกต้อง การจัดท า
ทะเบียนรายจ่ายเพื่อควบคุมงบประมาณ และผู้จัดท าฎีกาเบิกจ่ายเงินสามารถด าเนินการโดยไม่มีข้อผิดพลาด 
  3. ประเด็นการวัดความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการฝึกอบรมเกี่ยวกับงานการเงินการคลังของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ในครั้งนี้ อยู่ในระดับ มากที่สุด ผู้ตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจ ด้านวิทยากร  ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่  ด้านความคุ้มค่า/ประโยชน์ที่ได้รับจากการอบรม และด้าน
ความพร้อมในการจัดอบรมฯ 

 

* * * * * * * * * * *    
 


